
Студијски програми: Логопедија 

Назив предмета: ЛИНГВИСТИКА  

Наставник: Ивановић П. Маја 

Статус предмета: обавезни предмет 

Број ЕСПБ: 7 

Услов: нема 

Циљ предмета: 

Циљ предмета је упознавање студената са верификованим научним чињеницама које се односе на 

природу и развој језика као општељудског обележја, а нарочито са чињеницама везаним за структуру 

језика и језичке функције. Посебан циљ је да се студентима омогући стицање знања о језику и његовој 

структури која се могу применити у дијагностици и третману патологије говора и језика, као и у 

хабилитацији и рехабилитацији глувих и наглувих особа. 

Исход предмета:  

Савладавањем овог студијског програма студенти ће бити теоријски и практично оспособљени да 

анализирају језичке појаве код појединца. Стечена знања о језику створиће студентима неопходну 

основу за савладавање и разумевање стручних студијских програма из области логопедије. Знања и 

вештине у анализи језичких појава биће примењиви у дијагностици и третману патологије говора и 

језика, као и у хабилитацији и рехабилитацији глувих и наглувих особа. 

Садржај предмета: 

Теоријска настава - Савремена лингвистичка теорија и њени појмови; методе и технике истраживања у 

лингвистици; битна својства језика; функције језика; порекло  језика – филогенеза, социогенеза, 

онтогенеза; језичке универзалије; језик, култура и друштво; општа структура језика; језички знак – 

повезивање звука и значења у језику; симболизација; нивои језичке структуре; релевантни односи међу 

нивоима језичке структуре; граматички односи - синтагматски односи, парадигматски односи, 

функционални односи; граматичка правила: прескриптивна правила - дескриптивна правила; граматичке 

категорије; морфолошки систем; синтаксички систем; структура лексикона; лингвистичка семантика; 

лингвистичка прагматика; дискурс и текст, конверзација, структура текста; раслојавање језика; 

функционални стилови и прагматика. 

 

Практична настава:Вежбе 

Практично оспособљавање студената за анализу језичких појава код појединца. 
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Број часова  активне 

наставе  4 
Теоријска настава: 2 Практична настава: 2 

Методе извођења наставе 

Интерактивна настава уз примену савремених техничких средстава 

Оцена  знања (максимални број поена 100)  

Предиспитне обавезе Поена Завршни испит  Поена 

активност у току предавања 5 писмени испит   70  

практична настава 5 усмени испит  

колоквијум-и 20    

семинар-и    

 


